



# MINISTERUL FINANTELOR PUBLICE CABINET MINISTRU

Nr. 440, 518/14.04.2011

Str. Apolodor, nr. 17  
Sector 5, București  
Tel : +021 319 97 43  
Fax: +021 312 16 30

Nr. 3530/D.R.P.  
Data 15.04.2011

Domnului Valentin Adrian ILIESCU  
Secretar de Stat  
Guvernul României - Departamentul pentru Relația cu Parlamentul

Stimate Domnule Secretar de Stat,

Având în vedere adresa dumneavoastră nr. 3037B/2011, referitoare la interpelarea domnului deputat Florin Costin PÂSLARU, facem următoarele precizări:

În cazul proiectelor finanțate din instrumente structurale, **Autoritățile de Management (AM) sunt responsabile de efectuarea plăților de prefinanțare/rambursare în conturile beneficiarilor, la termenele stabilite conform contractelor de finanțare.**

În scopul efectuării acestor plăți, Ministerul Finanțelor Publice (MFP), asigură transferul în conturile AM, în avans, a sumelor estimate a fi necesare prefinanțării/rambursării cheltuielilor eligibile. Astfel, MFP a asigurat lunar, conform solicitărilor AM, necesarul de fonduri pentru efectuarea acestor plăți, cu excepția solicitării de prefinanțare a Autoritatea de Management pentru Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane (AM POSDRU) din luna ianuarie 2011. Întârzierile în onorarea acestei solicitări s-au datorat unor **probleme sesizate de MFP**, în calitatea sa de coordonator al managementului financiar al instrumentelor structurale, **cu privire la sustenabilitatea pe termen mediu și lung a planului financiar aferent POSDRU, cu implicații asupra managementului financiar aferent tuturor programelor operaționale finanțate în cadrul Obiectivului Convergență.** Concomitent cu întreprinderea de către AM POSDRU a măsurilor necesare adresării problemelor, la sfârșitul lunii februarie 2011 au fost reluate plățile aferente prefinanțării în cazul POSDRU.

Subliniem faptul că, **principiul finanțării** proiectelor din fonduri europene, conform regulamentelor comunitare, este acela al **rambursării**, care **presupune asigurarea finanțării proiectelor de către beneficiari prin bugetul propriu** până la declararea cheltuielilor către Comisia Europeană (CE) și rambursarea acestora.

Pentru a veni în sprijinul beneficiarilor de proiecte finanțate din instrumente structurale, Guvernul a decis inițial să acorde prefinanțarea în cotă de maximum 15% din valoarea eligibilă a proiectului (OMEF nr. 911/2007), ulterior luându-se decizia de a crește această cotă la maximum 20% (OMFP nr. 469/2009) și apoi la maximum 30% (OMFP nr. 2548/2009).



# MINISTERUL FINANTELOR PUBLICE CABINET MINISTRU

Str. Apolodor, nr. 17  
sector 5, București  
Tel : +021 319 97 43  
Fax: +021 312 16 30

Luând în considerare procentul fix de prefinanțare acordată de CE statelor membre (*valoarea prefinanțării fiind de 13% din suma alocată de CE pentru POSDRU*), actualele constrângeri bugetare, precum și eforturile de recuperare a întârzierilor în procesul de contractare în cadrul unor programe operaționale (care au condus la semnarea într-o perioadă scurtă de timp a unui număr mare de contracte de finanțare), la nivelul Guvernului au fost adoptate o serie de măsuri care să permită îmbunătățirea fluxurilor financiare și asigurarea implementării simultane a unui număr cât mai mare de proiecte.

În acest sens, MFP a actualizat legislația în domeniu, prin:

- completarea *OUG nr. 64/2009 privind gestionarea financiară a instrumentelor structurale și utilizarea acestora pentru obiectivul convergență* (prin OUG nr. 120/23.12.2010) cu prevederi referitoare la stabilirea unui termen maxim de depunere a cererilor de rambursare de către beneficiarii prevăzuți la art. 5 din OUG nr. 64/2009, respectiv trei luni de la efectuarea cheltuielilor, în scopul virării cu celeritate a sumelor rambursate din instrumente structurale în conturile de venituri ale bugetelor centrale/de disponibilități în cazul instituțiilor publice finanțate integral/parțial din bugetele centrale;
- completarea *Normelor metodologice de aplicare a prevederilor OUG nr. 64/2009 privind gestionarea financiară a instrumentelor structurale și utilizarea acestora pentru obiectivul convergență, cu modificările și completările ulterioare, aprobate prin OMFP nr. 2548/2009* (prin OMFP nr. 1825/30.03.2011) cu prevederi referitoare la acordarea mai eficientă a prefinanțării, în scopul determinării beneficiarilor de a solicita la rambursare sumele deja cheltuite din prima tranșă/tranșele anterioare de prefinanțare primite, înainte de a solicita următoarea tranșă de prefinanțare, în vederea evitării blocării fondurilor de prefinanțare în conturile beneficiarilor.

Având în vedere cele menționate, vă asigurăm că MFP va continua demersurile în scopul sprijinirii implementării proiectelor finanțate din instrumente structurale.

Cu deosebită considerație,

p. Ministrul finanțelor publice

  
Dan - Tudor LAZAR  
Secretar de Stat